国际贸易与投资要闻

2019 年第 2 期 (总第 1255 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019年01月03日

目录

美国批准近千项对华制裁关税"豁免"申请中途 中企签署越南 4704 万美元 EPC 总承包合同	1	
	1	
柬埔寨将推动更多"一带一路"合作项目落地	2	
中企承建越南首条城市轻轨试运行成功	3	



美国批准近千项对华制裁关税"豁免"申请

2018年12月30日,美国贸易代表办公室(USTR)公布了近1000项申请作为特例从征税清单中排除的"关税豁免"清单。据介绍,此次被批豁免关税的属于第一轮对华制裁关税的产品,即美国于2018年7月加征25%关税的产业设备和电子零部件等价值340亿美元的中国输美产品。关税豁免对象包括造纸设备、传送带相关零部件、空调用温度调节器等。据悉,USTR今后将分阶段公布审批结果。关税豁免的有效期为1年,以关税启动的2018年7月6日为适用起始日期。2018年8月针对半导体等产品实施的第二轮制裁关税方面,目前暂无申请获批,9月发动的第三轮制裁关税则尚未受理豁免申请。(日经中文网/1月2日)



中企签署越南 4704 万美元 EPC 总承包合同

1月1日,永福股份发布公告称,公司及其全资子公司福州新创机电设备有限公司组成联合体,与越南平顺长城光伏(Truong Thanh-Binh Thuan Solar Power Co., Ltd.)签订了《越南平顺省涵剑社 49MW 地面光伏项目 EPC 总承包合同》,合同金额为 4704

万美元(约合人民币 3. 23 亿元)。据介绍,东南亚地区拥有丰富的资源,近年来成为新能源项目投资的热土。永福股份表示,项目的顺利承接与实施将有效的提升公司海外工程总承包项目的商务与执行能力,增强公司的综合实力和核心竞争力,提升公司盈利水平,将为公司在国外新能源及相关业务领域打开更为广阔的市场,预计将对公司的经营业绩和品牌产生积极影响,符合公司的发展规划,有利于公司的长远发展。(中证网/1 月 2 日)



柬埔寨将推动更多"一带一路"合作项目落地

近日,柬埔寨首相洪森在金边会见中国新任驻柬埔寨大使王文天时表示,柬埔寨愿同中方一道不断拓展各领域互利合作,推动更多"一带一路"合作项目在柬落地生根。驻柬大使王文天还与柬埔寨副首相因蔡利就中柬农产品贸易、农业科技、农村发展等方面务实合作深入交换意见。因蔡利感谢中方长期以来为柬农业、林业、畜牧业等领域发展提供的大力支持,希望两国加大在农业技术、农产品贸易特别是农产品深加工等领域合作。因蔡利表示,柬方高度重视并将积极解决中资企业在柬面临的困难和问题,为其在柬积极解决中资企业在柬面临的困难和问题,为其在柬

投资兴业创造良好环境。(新华社/12月30日)



中企承建越南首条城市轻轨试运行成功

近日,伴随最后一列机车抵达河内市安义站,由 中国中铁六局集团有限公司总承包建设的越南首条 城市轻轨全线试运行最后一项调试顺利完成。越南首 都河内吉灵-河东线轻轨线路总长约 13 公里,投资总 额 8.68 亿美元,共设 12 座车站,于 2011 年 10 月正 式开工,2018 年 9 月 20 日开始试运行。作为"一带 一路"建设与越南"两廊一圈"发展规划对接的示范 工程,该项目对完善河内城市路网功能、缓解交通压 力、促进区域经济发展有重要意义。据悉,河内市和 胡志明市其他轻轨、地铁项目都在漫长的施工中,吉 灵-河东线将成为全国最先交付运营的线路。(新华 社/1 月 2 日)